



## Uputstvo za podnosiocce zahteva za upis u imenik(e) branilaca i zastupnika

### 1. UVOD:

Svrha ovog dokumenta je da pomogne podnosiocima zahteva za upis u imenik(e) branilaca i zastupnika Specijalizovanih veća Kosova u popunjavanju prijavnog obrasca i podnošenju potrebne dokumentacije. Zasniva se na Direktivi o braniocima i zastupnicima koju je 6. novembra 2017. usvojio sekretar po odobrenju predsednika Specijalizovanih veća. Od toga datuma se mogu slati prijave za upis u imenik(e) branilaca i zastupnika.

Prijave za upis u:

- **Imenik specijalizovanih branilaca** - podnose se Službi odbrane Sekretarijata Specijalizovanih veća,
- **Imenik zastupnika žrtava** - podnose se Službi za učešće žrtava Sekretarijata Specijalizovanih veća.

Sekretar može da imenuje ili dodeli u skladu sa Direktivom samo one braniocce/zastupnike koji su upisani u imenik branilaca i zastupnika ili one koji ispunjavaju uslove za upis. Pod istim uslovima može biti izabran član tima branioca ili zastupnika koji će postupati kao kobranilac ili kozastupnik (vidi Odeljak 18 Direktive o braniocima i zastupnicima).

### 2. USLOVI ZA UPIS

Da bi bio upisan u imenik(e) branilaca ili zastupnika, podnosilac zahteva mora da ispuni uslove predviđene Odeljkom 5 Direktive o braniocima i zastupnicima, konkretno:

- da ima dokazanu stručnost i iskustvo u oblasti domaćeg krivičnog i/ili međunarodnog krivičnog prava i postupka;
- da ima najmanje deset (10) godina, a za postupanje u svojstvu kobranioca ili kozastupnika najmanje sedam (7) godina dokazanog relevantnog radnog iskustva stečenog u svojstvu branioca ili zastupnika žrtava, tužioca ili sudije, odnosno stečenog u sličnom svojstvu u krivičnim postupcima; za upis u imenik zastupnika žrtava, takvo iskustvo podrazumeva najmanje pet (5) godina dokazanog relevantnog iskustva u krivičnim predmetima u kojima je bilo žrtava, uključujući osetljive žrtve;
- da je sve vreme dok je upisan u imenik branilaca i zastupnika i dalje član nacionalne advokatske komore ili slične institucije, odnosno sudija ili tužilac koji podleže nadzoru merodavnih tela;
- da vlada pismeno i usmeno jednim od službenih jezika Specijalizovanih veća (albanski, srpski i engleski) predviđenih članom 20 Zakona o Specijalizovanim većima i Specijalizovanom tužilaštvu;
- da nije oglašen krivim u krivičnom postupku niti drugačije disciplinski sankcionisan u disciplinskom postupku protiv njega pred domaćom ili međunarodnom institucijom, uključujući eventualne postupke na osnovu kodeksa profesionalnog ponašanja međunarodnih sudova ili tribunala, osim u slučajevima kada se smatra da bi u datim okolnostima bilo neopravdano odbiti zahtev kandidata po tom osnovu, i



- da u obavljanju profesionalne delatnosti ili u bilo kojoj drugoj sferi nije postupao na način koji je nepošten ili nečastan, koji nanosi štetu vršenju pravosuđa ili je verovatno da će umanjiti poverenje javnosti u Specijalizovana veća ili vršenje pravosuđa, te na drugi način naneti štetu ugledu Specijalizovanih veća. (Postupci, istrage i upiti koji su u toku odlažu donošenje odluke o upisu u imenik.)

Ukoliko podnosilac zahteva ima manje od deset (10) ali više od sedam (7) godina dokazanog relevantnog iskustva, može da bude upisan u imenik branilaca i zastupnika s tim da ima pravo da postupa samo kao kobranilac ili kozastupnik u slučaju da ga za člana tima izabere imenovani ili dodeljeni branilac ili zastupnik (vidi Odeljak 18 Direktive o braniocima i zastupnicima).

U skladu sa Pravilnikom o pravnoj pomoći, kada se razmatra mogućnost dodeljivanja branioca/zastupnika ili dežurnog branioca/zastupnika, od njih se može zahtevati dodatna dokumentacija. Eventualni dodatni zahtevi će se objaviti i objasniti nakon usvajanja Pravilnika o pravnoj pomoći.

### **3. POSTUPAK PODNOŠENJA ZAHTEVA**

Podnosioci zahteva moraju da dostave pravilno popunjen prijavni obrazac sa svim potrebnim pratećim dokumentima kako je predviđeno Odeljkom 6 Direktive o braniocima i zastupnicima.

Podnosioci prijave za upis u imenik specijalizovanih branilaca treba da pošalju zahtev na sledeću imejl adresu: [defenceoffice@scp-ks.org](mailto:defenceoffice@scp-ks.org).

Podnosioci prijave za upis u imenik zastupnika žrtava treba da pošalju svoj zahtev na sledeću imejl adresu: [vpo@scp-ks.org](mailto:vpo@scp-ks.org).

Podnosioci prijave za upis u oba imenika treba da pošalju svoj zahtev u jednom imejlu na obe imejl adrese.

### **4. RAZMATRANJE ZAHTEVA**

Po dobijanju zahteva, Služba odbrane i/ili Služba za učešće žrtava proverava da li je podneta dokumentacija potpuna i da li podnosilac zahteva ispunjava uslove. Ukoliko su potrebne dodatne informacije, odgovarajuća služba kontaktira podnosioca i određuje rok za dostavu dodatnih informacija. Zahtev za upis se odbacuje ukoliko nije kompletan.

### **5. ODLUKA O ZAHTEVU**

Ukoliko se odbaci zahtev za upis u imenik(e) branilaca i zastupnika, podnosilac se pravovremeno obaveštava o odluci uz obrazloženje. Podnosilac može da u roku od četrnaest (14) dana dostavi sekretaru zahtev za preispitivanje odluke. Sekretar donosi konačnu obrazloženu odluku u roku od trideset (30) dana od prijema zahteva za preispitivanje.

### **6. DEŽURNI BRANILAC ILI ZASTUPNIK**

Licu koje ima pravo na pravno zastupanje u krivičnom postupku pred Specijalizovanim većima se dodeljuje dežurni branilac ili zastupnik u slučajevima kada je hitno potrebna pravna pomoć. Branioci ili zastupnici upisani u imenik mogu da naznače u prijavnim obrascu da li su voljni da budu dodeljeni kao dežurni branioci ili zastupnici. Dežurni branioci ili zastupnici moraju biti



odmah raspoloživi i plaćaju se u skladu sa Pravilnikom o pravnoj pomoći Specijalizovanih veća koji će biti objavljen u dogledno vreme. Rad dežurnog branioca ili zastupnika ograničen je na određeni vremenski period i na određenu materiju.

## **PRILOG**

### **1. Prijavni obrazac po tačkama:**

#### **Tačka 1:**

Kako je navedeno u prijavnom obrascu, podnosilac zahteva bira imenik branilaca i zastupnika za koji podnosi zahtev. Podnosilac može da odluči da podnese zahtev za upis u oba imenika. Ukoliko podnosilac zahteva ima preko 10 godina dokazanog relevantnog iskustva treba da označi polje "branilac/zastupnik", a ukoliko ima između 7 i 10 godina dokazanog relevantnog iskustva treba da označi polje "kobranilac/kozastupnik". Ukoliko podnosilac zahteva nije siguran da li ispunjava uslove može da označi oba polja i time naznači da prihvata i upis u svojstvu kobranioca/kozastupnika.

#### **Tačke 2 i 3:**

Podnosilac zahteva treba da dostavi što detaljnije i potpunije lične i kontakt podatke. Potrebno je dostaviti sve relevantne podatke o državljanstvu i sve podatke za kontakt, uključujući podatke o advokatskoj kancelariji podnosioca zahteva ukoliko je relevantno. Sve informacije o podnosiocu zahteva, npr. kontakt podaci različitih advokatskih kancelarija sa kojima podnosilac zahteva saraduje, koje ne mogu da stanu u rubrike u tačkama 2 i 3, treba uneti pod tačkom 9.c.

#### **Tačka 4:**

Podnosilac zahteva treba da unese sve informacije koje se odnose na njegovu univerzitetsku diplomu, kurseve obuke i usavršavanja koje je pohađao, a kojima potvrđuje da poseduje stručnost u oblasti domaćeg krivičnog i/ili međunarodnog krivičnog prava i postupka shodno Odeljku 5.a Direktive.

#### **Tačke 5 do 7:**

Podnosilac zahteva treba da unese sve podatke kojima dokazuje iskustvo predviđeno Odeljcima 5.a, b i c Direktive o braniocima i zastupnicima. Tačka 5 se odnosi na svako sadašnje i/ili prethodno iskustvo u svojstvu advokata u krivičnom postupku. Tačka 6 se odnosi na svako sadašnje i/ili prethodno iskustvo u svojstvu sudije, tužioca ili pravnika u krivičnom postupku. Tačka 7 se odnosi na sadašnje i/ili prethodne funkcije koje nisu direktno povezane sa krivičnim postupkom ili se obavljaju na počasnoj/neplaćenju osnovi.

#### **Tačka 8:**

Podaci dostavljeni pod tačkama 8.a.1 i 2 služe da potkrepe zahtev iz Odeljka 5.d Direktive o braniocima i zastupnicima. Iako se ovi podaci mogu izvesti iz tačaka 5 i 6, dostavljanjem jasnih odgovora i informacija postiže se jasnoća.

Informacije date pod tačkom 8.a.3 potkrepljuju zahteve iz Odeljka 5.a i b Direktive o braniocima i zastupnicima i mogu shodno konkretnim okolnostima iz Odeljka 7.2 Direktive o braniocima i zastupnicima da olakšaju uslovni upis branilaca i zastupnika u imenik(e) branilaca i zastupnika.



U tački 8.b traže se informacije o poznavanju jednog od službenih jezika Specijalizovanih veća Kosova shodno Odeljku 5.e Direktive o braniocima i zastupnicima. Podnosilac zahteva mora pismeno i usmeno da vlada bilo albanskim, srpskim ili engleskim jezikom.

U tački 8.c traže se informacije shodno Odeljku 5.f i g Direktive o braniocima i zastupnicima.

**Tačka 9:**

Tačka 9 je predviđena za dodatne veštine podnosioca zahteva i ostale podatke koji se nisu mogli uneti drugde u prijavnom obrascu.

**Tačka 10:**

Informacije dostavljene pod tačkom 10 konkretno potkrepljuju zahtev iz Odeljka 5.c Direktive o braniocima i zastupnicima. Mada su takve informacije možda već prethodno sadržane u tačkama 5 ili 6, sve informacije te vrste treba objediniti pod tačkom 10, kako bi se Službi za učešće žrtava omogućilo da oceni relevantnost navedenog iskustva.

**Tačka 11:**

Kako se traži u Odeljku 6.g Direktive o braniocima i zastupnicima, pod tačkom 11 predviđen je prostor za kontakt podatke dva lica koja daju preporuke.

**Tačka 12:**

U tački 12 se u skladu sa Odeljkom 6.2 Direktive o braniocima i zastupnicima od podnosioca zahteva traži određeni broj izjava. Nakon usvajanja Kodeksa profesionalnog ponašanja branilaca i zastupnika obratiće vam se odgovarajuća služba Sekretarijata sa molbom da dostavite izjavu u skladu sa Odeljkom 6.2.d Direktive o braniocima i zastupnicima.

**Tačke 13 i 14:**

Tačka 13 se odnosi na pitanje javnosti rada, a tačka 14 sadrži izjave i potvrde koje podnosilac zahteva dostavlja uz prijavni obrazac.

**2. Prateća dokumentacija – pojedinosti:**

Na osnovu uslova predviđenih Odeljkom 5 Direktive o braniocima i zastupnicima, prilikom podnošenja zahteva za upis u imenik(e), potrebno je dostaviti sledeća dokumenta:

- Popunjen prijavni obrazac;
- Čitljivu kopiju putne isprave/pasoša;
- Dokaz o mestu boravka;
- Potvrdu o članstvu u nacionalnoj advokatskoj komori ili sličnoj instituciji, ili potvrdu o kvalifikaciji podnosioca zahteva u svojstvu sudije ili tužioca čiji rad podleže nadzoru merodavnih tela, u kojima se, *inter alia*, navodi eventualno postojanje disciplinskih sankcija ili postupaka, istraga ili upita u toku;
  - *Ta vrsta potvrda prvenstveno služi kao dokaz ispunjavanja uslova predviđenih Odeljkom 5.d, f i g Direktive o braniocima i zastupnicima i dostavlja se da bi se potkrepili podaci iz tačke 8.a.1 prijavnog obrasca.*
- Sve potvrde kojima se dokazuje relevantno iskustvo podnosioca zahteva, uključujući:
  - Potvrde nacionalne advokatske komore ili slične institucije čiji je bio član, i/ili potvrde od prethodno merodavnih nadzornih tela;



- Potvrde međunarodne advokatske komore ili međunarodne organizacije ili ustanove s međunarodnim elementima koja vodi imenik branilaca ili zastupnika u kojoj je podnosilac zahteva bio ili jeste član, i
- Potvrde nacionalnog tela ili organizacije, međunarodne organizacije ili ustanove s međunarodnim elementima u kojoj je podnosilac zahteva bio ili jeste stalno zaposlen.

U svim dostavljenim potvrdama će se u meri u kojoj je to moguće navesti eventualno postojanje disciplinskih sankcija, ili postupaka, istraga ili upita u toku.

- *Ta vrsta potvrda prevashodno služi kao dokaz odgovarajućeg iskustva podnosioca zahteva koje se traži u Odeljku 5.b i c kao i f i g Direktive o braniocima i zastupnicima i mora se dostaviti u prilog informacijama datim u tačkama 5 do 7 prijavnog obrasca.*
- Potvrdu koju izdaju nadležne vlasti svake države čije je dotično lice državljanin odnosno druge države u kojoj lice ima prebivalište, uz navođenje eventualnih osuda za krivična dela;
  - *Ta vrsta potvrda prevashodno služi kao dokaz ispunjavanja uslova predviđenih Odeljkom 5.f.*
- Dokaz o pismenom i usmenom vladanju jednim od službenih jezika Specijalizovanih veća (albanski, srpski, engleski). Ukoliko nije maternji, može se dokazati potvrdom o radnom iskustvu i/ili diplomom škole jezika;
  - *Ta vrsta potvrda prevashodno služi kao dokaz ispunjavanja uslova predviđenih Odeljkom 5.e.*
- Dokumenti (npr. kopije uverenja) u prilog informacijama datim u tački 4 prijavnog obrasca (školska sprema i profesionalno usavršavanje?).
  - *Ta vrsta potvrda prevashodno služi kao dokaz ispunjavanja uslova predviđenih Odeljkom 5.a Direktive.*
- U meri u kojoj je to moguće, dokumente kojima se potkrepljuju sve dodatne informacije koje je podnosilac zahteva uneo u prijavni obrazac.